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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 2/10/2023 

Reunião Ordinária do dia 27 de setembro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e sete de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelos 

vereadores Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (União); e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); secretariada pelo vereador João Carlos dos 

Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Daniel Amaral 

Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do 

Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida 

Carratte, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, do União Brasil (União); David Valente 

Reis, Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel 

Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira Nascimento, 

do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do Patriota; 

Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira 

da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do 

Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, do Republicanos; 

Wallace Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Luís Augusto Mitoso Júnior, do 

Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP); e William Robert Lauschner, do Cidadania. 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Allan Campelo da Silva, do Podemos; 

François Vieira da Silva Matos, do PV; Joelson Sales Silva, do Patriota; Jaildo de 

Oliveira Silva, do PCdoB; Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União; Thaysa Lippy Silva de Souza, do PP; 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do PRTB, conforme os seguinte Memorandos n. 

067/2023 - GVAC; n. 089/2023 – GVF; n. 053/2023 - GVJS; n. 053/2023 - GVJO; n. 

042/2023 – GVMT; n. 098/2023 - GVPJ; n. 058/2023 - GVTL; e n. 098/2023 – GVYL, 

respectivamente; e Alonso Oliveira de Souza e David Valente Reis, do Avante, de 

acordo com os Memorandos n. 044/2023 – GVAO e n. 072/2023 – GVDR. Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou 

aberta a reunião e, na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu as Atas 
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das sessões ordinária e extraordinária do dia vinte e seis de setembro do ano em 

curso. O Presidente anunciou a realização, na reunião em curso, da Tribuna 

Popular, proposta pelo vereador Prof. Samuel, com o tema “Setembro Dourado”, 

mês dedicado às ações preventivas e diagnóstico precoce do câncer infantojuvenil, 

comunicando a presença do prefeito de Manaus, David Almeida, e dos titulares 

das secretarias a seguir: Secretaria Municipal de Educação – Semed; Secretaria 

Municipal de Saúde – Saúde; Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf; 

Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e Comércio Informal – 

Semacc; Secretaria Municipal de Finanças e Tecnologia da Informação – Semef; 

Secretaria Municipal de Habitação e Assuntos Fundiários – Semhaf; Trabalho, 

Empreendedorismo e Inovação – Semtepi; Secretaria Municipal de Comunicação – 

Semcom; e do Instituto Municipal de Planejamento Urbano – Implurb, para 

apresentação do relatório de mil dias de gestão. O Presidente deu boas-vindas aos 

presentes e concedeu a palavra, em Espaço Aberto, ao Prefeito. Com a palavra, o 

prefeito de Manaus, David Almeida, cumprimentou e saudou a todos, em nome do 

Presidente da Casa, vereador Caio André, declarou que apresentaria o relatório dos 

mil dias de sua gestão, nos quais, houve o enfrentamento da maior pandemia da 

história mundial e da maior enchente de Manaus, pontuando o êxito obtido, mesmo 

com os desafios impostos. O chefe do Executivo Municipal reconheceu o suporte da 

Câmara Municipal na aprovação das matérias do Executivo e apresentou os 

avanços conquistados, por meio de ações efetivas, nas seguintes áreas: saúde, 

educação, infraestrutura, assistência social, transporte e setor administrativo, bem 

como do trabalho que seria realizado até o final do ano em curso. Encerrando o seu 

discurso, falou da aceitação da população manauara ao trabalho que vinha sendo 

realizado, desde o início da sua gestão, e dividiu os méritos com o seu secretariado, 

com os funcionários da Prefeitura e com a Câmara Municipal, agradecendo a Deus, 

à bondade do povo manauara e à Casa. O Presidente agradeceu ao Prefeito, pela 

visita; deu boas-vindas ao vice-Prefeito Marcos Rotta e aos secretários municipais 

de Habitação, Jesus Alves, e Articulação Política, Walfran Torres. Prosseguindo, 

pediu desculpas aos convidados da Tribuna Popular, pelo atraso, enfatizando que a 

fala do Prefeito era de grande importância não só para o parlamento, mas para toda 

a sociedade manauara; e convidou o vereador Prof. Samuel, para presidir a Tribuna 

Popular. O Presidente em exercício, vereador Prof. Samuel convidou para tomar 

assento à Mesa, as seguintes convidadas: S.S.ª, a diretora-presidente da Fundação 

Hospitalar de Hematologia e Hemoterapia do Amazonas – Hemoam, Maria do 

Perpétuo Socorro Sampaio Carvalho e S.S.ª, a diretora do Grupo de Apoio à 

Crianças com Câncer do Amazonas – Gacc/AM, Jakeliny Bastazini, e franqueou a 

palavra à senhora Maria do Perpétuo Socorro. Com a palavra, a diretora-presidente 

Maria do Perpétuo Socorro cumprimentou a todos, fez a sua apresentação pessoal 

e falou sobre a importância do “Setembro Dourado” para a sociedade. Continuando, 

por meio de slides, explanou a respeito da parte institucional da Fundação Hospitalar 

de Hematologia e Hemoterapia do Amazonas – Hemoam, reforçando a perspectiva 

de ampliação do atendimento ao público infantojunvenil; falou sobre a previsão de 

casos pelo Instituto Nacional do Câncer – Inca, para os anos seguintes; do 
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diagnóstico e tratamento da leucemia; e do futuro Hemoam Hospital. Finalizando, 

asseverou que investir na instituição era investir na cura dos que tinham chance de 

sobreviver e pediu o apoio dos vereadores, para que juntos pudessem salvar mais 

vidas. Após, o Presidente concedeu a palavra à senhora Jakeliny Bastazini. Com a 

palavra, a diretora Jakeliny Bastazini cumprimentou a todos, exibiu um vídeo 

institucional do Gacc e destacou a importância da casa de apoio e do “Setembro 

Dourado” para a sociedade amazonense. Manifestaram-se na Tribuna, os 

vereadores Jander Lobato, Dione Carvalho, Mitoso, Gilmar Nascimento, 

Rodrigo Guedes e Peixoto. Dando prosseguimento, o Presidente anunciou a 

apresentação das crianças do Gacc. Em seguida, o Presidente anunciou a 

apresentação das crianças do Gacc e, após a exibição, concedeu a palavra às 

convidadas para suas considerações finais. Em suas considerações finais, a 

diretora-presidente Maria do Perpétuo Socorro, agradeceu a oportunidade de falar 

sobre o “Setembro Dourado”, frisou que o resultado obtido pelo Hemoam estava 

próximo ao de instituições do Sudeste do país, apesar de todas as dificuldades, e 

que buscaria sempre melhorar. Ao final, parabenizou as mães que trouxeram os 

filhos, para mostrar que o câncer tinha cura, e agradeceu a todos. Em suas 

considerações finais, a diretora Jakeliny Bastazini, agradeceu ao vereador Prof. 

Samuel pelo espaço e a todos os que contribuíram, afirmou que o terceiro setor 

realmente potencializava as oportunidades de melhorias para a cidade e para o 

Estado; informou que o personagem que representava o logotipo da instituição, 

chamava-se Soli e acompanhava os projetos da instituição, reforçando a imagem da 

alegria, além de significar um símbolo da vida. Por último, agradeceu aos 

vereadores e pediu que ficassem com as apresentações das crianças na lembrança. 

O Presidente agradeceu a presença das convidadas e as parabenizou pela atuação 

na causa, encerrou a Tribuna Popular e suspendeu a sessão, às onze horas e treze 

minutos, dando por encerrada a Tribuna Popular. Na reabertura, às onze horas e 

dezesseis minutos, o Presidente, vereador Caio André reassumiu a presidência 

dos trabalhos. Em Questões de Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu 

preferência ao Requerimento n. 13.781/2023; o vereador Wallace Oliveira, 

destaque à Indicação n. 752/2023; o vereador Ivo Neto, preferência à Moção n. 

276/2023; o vereador Rodrigo Guedes, preferência ao Requerimento n. 

13.775/2023; o vereador Peixoto, destaque à Indicação n. 758/2023; e o vereador 

Rosivaldo Cordovil registrou a celebração, no dia em curso, do Dia Nacional do 

Idoso e destacou a importância do avanço das políticas públicas voltadas para o 

população em questão, reforçando, ainda, por meio de um requerimento de sua 

autoria, a necessidade da construção de uma casa de acolhimento para os idosos 

na cidade de Manaus. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para a 

ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 296/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes, que “Denomina Jair Sampaio Furtado a Minivila 

Olímpica do Santo Antônio, localizada na Av. Luís de Camões, e dá outras 

providências”. Foram retirados de pauta, em razão da ausência dos autores, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Institui o segundo 
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domingo do mês de março como o Dia Municipal do Diretor do Ministério dos Jovens 

Adventistas e Universitários”; o Projeto de Lei, de autoria do vereador Alonso 

Oliveira, que “Institui no Calendário Oficial do Município de Manaus, a Semana de 

Valorização do Artista Local”; e o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara 

Lins, que “Institui a atuação de podólogo em ações de prevenção e tratamento de 

podopatias causadas pelo diabetes no município de Manaus”. Foi deliberado, 

tomou o n. 376/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com 

a subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Peixoto, Éverton Assis, Glória 

Carratte, Marcel Alexandre, João Carlos e Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei, 

de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Estabelece diretrizes para a 

Política Municipal de Assistência a Cuidadores de Pessoas Idosas, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 395/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador William Alemão, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Peixoto, que “Institui o Dia Municipal do 

Comércio, a ser comemorado no dia 30 de outubro”. Foi deliberado, tomou o n. 

402/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Institui a Campanha Municipal ‘Animal 

Silvestre não é Pet’ no âmbito do município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 

454/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Peixoto, João Carlos e Rosivaldo 

Cordovil, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Assegura a 

pais e responsáveis o direito de vedar a participação de seus filhos e tutelados em 

atividades pedagógicas de gênero”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência 

da autora, o Projeto de Lei n. 569/2021, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, 

que “Institui prioridade na matrícula em creches da rede de ensino municipal às 

crianças deficientes, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 239/2022, 

de autoria do vereador William Alemão, subscrito pelo vereador Márcio Tavares, 

que “Institui, no município de Manaus, a campanha socioeducativa permanente 

intitulada Todos contra a Esmola”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 

e Orçamento ao Projeto de Lei n. 273/2022, de autoria do vereador João Carlos, 

subscrito pelos vereadores Jander Lobato, Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, 

William Alemão e Yomara Lins, que “Institui, no âmbito do município de Manaus, 

o Selo Empresa Amiga da Educação, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Educação. Discutiu o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 296/2022, o 

vereador William Alemão. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 296/2022, de autoria do 

vereador Allan Campelo, subscrito pelo vereador Capitão Carpê, que “Dispõe 

sobre a isenção de pagamento de taxa de inscrição para pessoa com deficiência 

(PcD) em eventos esportivos realizados no município de Manaus, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Raiff Matos, Dione 
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Carvalho, Kennedy Marques, Ivo Neto e Rosivaldo Cordovil. Após, o supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Esportes. Discutiram o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 325/2022, os 

vereadores Raiff Matos, Peixoto e Prof. Samuel. Após, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

325/2022, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelo vereador Éverton 

Assis, Marcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, 

que “Insere inciso novo no Art. 1.º da Lei n. 2.195, de 29 de dezembro de 2016, que 

dispõe sobre o ensino de temas transversais de educação nas escolas da rede 

pública municipal de ensino”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Marcel 

Alexandre, Kennedy Marques, Dione Carvalho, Raulzinho e Prof. Samuel. Após, 

o supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Discutiram o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

165/2023, os vereadores William Alemão, Glória Carratte, Raiff Matos, Peixoto e 

Rosivaldo Cordovil. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 165/2023, de autoria da 

vereadora Glória Carratte, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Ivo Neto, 

Joelson Silva, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Fransuá, Prof.ª 

Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino e Rosinaldo 

Bual, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de hotéis, motéis, pensões, pousadas, 

albergues ou estabelecimento congênere registrarem crianças e adolescentes que 

se hospedarem em suas dependências no município de Manaus, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Kennedy Marques, 

Rosivaldo Cordovil e Éverton Assis. Após, o supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 166/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino, que “Determina a 

substituição dos sinais sonoros nos estabelecimentos de ensino públicos e privados 

a fim de não gerar incômodo aos alunos com transtorno do espectro autista (TEA)”. 

O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 

Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 279/2023, o vereador Mitoso. Após, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 

vereador Marcel Alexandre, ao Projeto de Lei n. 279/2023, de autoria do vereador 

Mitoso, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia da Defesa 

Civil Municipal, a ser comemorado no dia 12 de maio”. O supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e 

Vigilância Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 286/2022, de autoria do 

vereador Marcel Alexandre, subscrito pelos vereadores Kennedy Marques e 

Yomara Lins, que “Dispõe sobre a instalação de placas de aviso tipo poste 

informando da proibição de acesso às águas e da profundidade de rios, açudes, 

represas e igarapés no âmbito do município de Manaus”, tendo sido subscrito, 

ainda, pelo vereador Raiff Matos. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em 
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primeira discussão, e retornou às Comissões, em razão de Emenda. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 146/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos 

vereadores Marcel Alexandre e Prof. Samuel, que “Institui o Dia Municipal do 

Conselheiro de Cultura, a ser comemorado anualmente no dia 22 de agosto, e dá 

outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Peixoto e Raiff 

Matos. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 

à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu o Parecer Favorável da 

Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância 

Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 029/2023, o vereador William 

Alemão, tendo este, ainda, solicitado vista à matéria. Após, foi concedido o 

pedido de vista, solicitado pelo vereador William Alemão, ao Projeto de Lei n. 

029/2023, de autoria do vereador Wallace Oliveira, subscrito pelos vereadores 

Joelson Silva, Kennedy Marques, Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe 

sobre a proibição da venda, em pet shops, de cães e gatos provenientes de 

criadouros não legalizados no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao 

Projeto de Lei n. 207/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito 

pelos vereadores Elan Alencar, Peixoto, Fransuá, Roberto Sabino, Rosivaldo 

Cordovil, Wallace Oliveira e William Alemão, que “Altera a Lei n. 1.364, de 19 de 

agosto de 2009, que proíbe o consumo de cigarros, cigarrilhas, charutos, cachimbos 

e derivados em ambientes de uso coletivo, e dá outras providências”. Discutiram o 

Projeto de Lei n. 207/2023, em primeira discussão, os vereadores Gilmar 

Nascimento e Sassá da Construção Civil, tendo o último, solicitado subscrição à 

matéria. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, com a 

subscrição do vereador Sassá da Construção Civil, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 348/2021, de autoria do vereador Fransuá, 

subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Ivo Neto, Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, William 

Alemão e Yomara Lins, que “Institui a campanha de conscientização ‘gagueira não 

tem graça’ nas escolas e creches públicas municipais, e dá outras providências”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 400/2021, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelos vereadores 

Gilmar Nascimento, Márcio Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, 

Raulzinho, Wanderley Monteiro e William Alemão, que “Institui a Política 

Municipal de Combate à Psicofobia, no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 683/2021, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, 

subscrito pelos vereadores Jander Lobato, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo 

Cordovil, Sassá da Construção Civil e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a criação 

do Canal de atendimento para Denúncias de Práticas de Racismo, Injúria Racial e 

outras Condutas Discriminatórias na cidade de Manaus”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, 
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dos vereadores Marcelo Serafim e Jander Lobato, o Projeto de Lei n. 066/2022, 

de autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos vereadores Marcel 

Alexandre e Raiff Matos, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de 

placa informativa em drogarias e farmácias contendo advertência quanto aos riscos 

da automedicação em geral, e dá outras providências”. Discutiu o Projeto de Lei n. 

095/2023, em segunda discussão, o vereador Raiff Matos. Após, foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 

095/2023, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Alonso 

Oliveira, Glória Carratte, Marcel Alexandre, Marcelo Serafim, Peixoto, 

Raulzinho, Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Institui a Campanha de 

Prevenção às Amputações em Pacientes Diabéticos no âmbito do município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 405/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador 

Wallace Oliveira, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que 

“Inclui a obrigatoriedade do curso de Manobra de Heimlich (manobra de 

desengasgo) no pré-natal das gestantes assistidas por unidades de saúde e 

hospitais públicos e privados no município Manaus”. Foi retirado de pauta, a 

pedido do autor, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Lissandro Breval, que 

“Cria o Mapa de Garantia de Direitos Fundamentais (MGDF) no município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 026/2023, de autoria 

do vereador Roberto Sabino, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, João 

Carlos e Márcio Tavares, que “Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao Sr. 

Antônio Rodrigues do Prado Neto, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

foi aprovado, em discussão única, e promulgado, transformando-se no Decreto 

Legislativo n. 619, de 27 de setembro de 2023. Às doze horas, constatando o 

término do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até à finalização 

dos trabalhos. Na EXTRAPAUTA, foram aprovados os Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e 

Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 478/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 67/2023, que “Dispõe 

sobre a criação e concessão da gratificação urbanística no âmbito do Instituto 

Municipal de Planejamento Urbano – IMPLURB, na forma que especifica”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi deliberado, tomou o n. 512/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Éverton Assis, que “Considera de Utilidade Pública ao Instituto Olhar 

Solidário, e estabelece outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 516/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Éverton Assis, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto América 

do Sul, e estabelece outras providências”. Foram deferidas as Indicações n. 744 a 

751, 753 a 757, 759 a 763/2023. Foram deferidas, ainda, com pedido de destaque, 

as seguintes Indicações: n. 752/2023, de autoria do vereador Wallace Oliveira, que 

“Requer, após os trâmites legais, seja encaminhada esta indicação ao Poder 
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Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura - Seminf, para que 

reforme as grades e recupere as telas aramadas de proteção, sob as passarelas de 

transposição de pedestres, localizadas ao longo da Avenida Darcy Vargas e Avenida 

Djalma Batista - Zona Centro Sul de Manaus, pelos motivos que menciona”; e n. 

758/2023, de autoria do vereador Peixoto, que “Indica ao Instituto Municipal de 

Mobilidade Urbana - Immu, Adeque a sinalização da ciclofaixa da avenida Nathan 

Xavier, localizada no Bairro do Novo Aleixo, em caráter de urgência”. Foram 

aprovadas as Moções n. 271, 272, 274, 277 a 280/2023. Foi retirada de pauta, em 

razão da ausência da autora, a Moção n. 270/2023, de autoria da vereadora 

Thaysa Lippy, de “Repúdio à Arguição de Descumprimento de Preceito 

Fundamental – ADPF n. 442, que dispõe sobre a descriminação da interrupção 

voluntária da gestação no primeiro trimestre”. Foi aprovada, ainda, com pedido de 

destaque, a Moção n. 275/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, de “Repúdio à 

fala preconceituosa de um vereador da Câmara Municipal de Jucás/CE”. Discutiram 

a Moção n. 276/2023, os vereadores Ivo Neto e Rodrigo Guedes. O vereador 

Éverton Assis assumiu a presidência dos trabalhos. Discutiu, ainda, a Moção n. 

276/2023, o vereador Rosivaldo Cordovil. O vereador Caio André reassumiu a 

presidência dos trabalhos. Após, foi aprovada, ainda, com pedido de destaque e 

com a subscrição dos vereadores Caio André, Prof. Samuel, Peixoto, Raulzinho, 

Rosivaldo Cordovil, Kennedy Marques, Rodrigo Guedes, Jander Lobato, 

Mitoso, Sassá da Construção Civil, Bessa, Lissandro Breval, Raiff Matos, Prof. 

Samuel, João Carlos, William Alemão e Capitão Carpê, a Moção n. 276/2023, de 

autoria do vereador Ivo Neto, de “Parabenização ao Presidente da Federação 

Amazonense de Futebol – FAF, Ednailson Rozenha, por ter sido convidado pela 

CBF para chefiar a delegação brasileira nos Jogos Pan-Americanos”. Foram 

concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Eduardo Alfaia, 

William Alemão e Capitão Carpê, o Requerimento n. 13.775/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 12.080/2023, os 

vereadores Capitão Carpê, Raulzinho, Lissandro Breval, William Alemão e 

Sassá da Construção Civil, tendo o segundo, ainda, encaminhado o voto 

favorável à matéria. Após, foi aprovado o Requerimento n. 12.080/2023, de 

autoria do vereador Capitão Carpê. Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, 

por perda de objeto, o Requerimento n. 11.394/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento n. 14.039/2023, vereador Raulzinho, 

tendo este, ainda, encaminhado o voto favorável à matéria. Após, foi aprovado o 

Requerimento n. 14.039/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval. Em 

Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim falou sobre a movimentação 

realizada na Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas – Aleam, no dia 

anterior, pelos condutores de motos, em relação ao uso da pipa com a linha de 

cerol, salientando que havia se posicionado favorável ao uso da pipa, quando o 

assunto foi abordado na Casa, porque gerava emprego, renda e tirava os jovens da 

marginalidade e, inclusive, havia destinado emenda parlamentar para a aquisição da 

antena corta-cerol. Continuando, falou da importância da pipa para as pessoas que 

viviam da fabricação, bem como, para o lazer e para as que participavam de 
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campeonatos e de festivais, de igual modo, para fomentar a cultura e a economia na 

cidade. Ao final, salientou a importância de se discutir o assunto e da necessidade 

urgente de implementação de infraestrutura para a prática. O Presidente fez coro à 

fala do seu antecessor, ressaltando que a pipa promovia a cultura e o lazer ao 

cidadão. Em Questão de Ordem, o vereador Prof. Samuel reportou-se ao assunto 

abordado pelo vereador Marcelo Serafim, frisando que não era contra os pipeiros, 

porém o uso da pipa tinha que ser disciplinado, para evitar mais acidentes. O 

Presidente convocou os membros da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

- CCJR para reunião após a sessão; convidando, ainda, todos os vereadores, a 

participarem de uma reunião promovida pela Frente Parlamentar de Relações 

Exteriores, a partir das quinze horas, no salão nobre Paulo Nasser, com a 

participação dos cônsules residentes na cidade de Manaus. Nada mais havendo 

a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e trinta minutos. E, para 

que conste, eu, ............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei 

a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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